

Оживления темпа хлебозаготовок в нашем округе все еще нет.

В соседних южных округах дело с заготовками двинуто вперед, а наши заготовители занимаются еще разговорами.

Хлебозаготовки в Сибири во 2-ю пятидневку мая увеличились в три раза.

Новосибирск, 14 мая. Заготовки во вторую половину мая увеличились по сравнению с первой в три раза, но, однако, и сейчас пятидневный план выполнен лишь на одну четверть. Всего заготовлено 241 декатонна хлеба. Заготовки увеличились почти во всех округах: В Омском за вторую пятидневку заготовлено 33 декатонны, вместо одной в первую, в Славгородском 17 вместо 4, в Новосибирском 17 вместо 5, в Бийском 26 вместо 3, в Иркутском 47 вместо 20 и так далее.

Рубцовский округ снизил заготовки. Минусинский и Барнабинский заготовили аналогичное с первой пятидневкой количество, Каменский округ как и в первую пятидневку не заготовил ничего.

Увеличение хлебозаготовок по СССР.

Москва, 14 мая.

Во второй пятидневке мая по неполным сведениям, заготовлено 34.774 тонн хлебопродуктов, против 17.570 тонн заготовленных в первой пятидневке.

В районах округа проходят совещания по вопросу о хлебозаготовках.

14 мая по всем районам нашего округа проходили совещания советских и кооперативных организаций по вопросу о предстоящих в ближайших дни хлебозаготовках. О результатах совещаний будет сообщено на страницах газеты.

Мука дешевеет.

По данным Статбюро 12 мая мука обойна на частном рынке продавалась по 17 р. 50 к. за центнер, а вчера, 14 мая эта же мука продавалась по 15 руб. 62 к. за центнер.

Мука простая 12 мая продавалась по 15 р. за центнер, а 14 мая цены на нее снизились до 14 р. 37 к. за центнер. (Центнер—6 п. 4 ф.)

Зав. хлебным отделом Сельхозсоюза о хлебозаготовках отделяется молчком.

Что телефоны существуют и в экономии времени, это всякому, даже школьнику, известно, а вот заведывающий хлебным отделом Сельхозсоюза т. Соколов этого не признает.

Сотрудник редакции «Красного Алтая» звонит по телефону в т. Соколову и просит дать сведения о состоянии хлебозаготовок. Казалось бы чего проще—ответить и дело с концом. Но т. Соколов категорически отказался, что-либо отвечать и прервал разговор по телефону.

Вообще не раз замечалось, что т. Соколов боится той болезнью, с которой упорно борется РБИ, сиречь бюрократизмом, а потому руководителю Сельхозсоюза следовало бы аппарат свой проверить, чтоб эта зараза не распространилась на все его столы. Z.

Председатель совета села Гоньба снабдил семенами зажиточных, а бедняков обошел.

Ново-Еловский сельсовет не сумел удовлетворить семенами бедняков и середняков даже наполовину.

Бедняки села Гоньбы остались без семян.

В Собес пришли пешком из Гоньбы, Шадринского района, бедняки: Гилев Захар и вдовы Мелкомукова и Редькина. Они заявили, что им не дали семян, тогда как, давали крепким хозяевам. Например, дали семян на 3 десятины Новоселову Дмитрию, который имеет 3 лошади и 3-е рабочих рук, и на три десятины Васеву Савелию, у которого имеется 4 лошади и свой хлеб. Подобных хозяйств, которым выдали семена, нашлось больше десятка.

кто распределял семена, ходили ответить, что председателю Лосихину.

Лосихин—середняк. С кулаками он вежлив. Если при записи на семена в сельсовет войдет кулак, председатель ему дает дорогу к столу и жмет руку, а бедняков отталкивает и велит придти завтра. Голоса крестьян и не слышать.

Надо взяться за это безобразие и привлечь виновных к ответственности, а районным ККОВ нужно немедленно проверить нет-ли в их районах таких безобразий и если есть, то устранить. Голованов.

Комитеты Мамонтовского и Белоярского района сеют.

По почину крестномов Мамонтовского района, посеяно общественного фонда в селе Малых-Бутырках 60 десятин, в Мормышках 40 десятин, в Мамонтовской 35 десятин. У самих крестномов посев тоже произведен. В селе Чесноковке Белоярского района крестном уже посеял 8 десятин. Намечает пахать пары. Почин хороший. В Залесовском районе посев еще не начинался. О других районах сведений нет. Ожидаются сведения к 15 мая.

Голованов.

А Вы не забыли выписать свою окружную газету „КРАСНЫЙ АЛТАЙ“?

Южно-китайские войска заняли Баодинфу в 150 километрах от Пекина.

последний портрет



тов. Цюрупы.

Дальневосточные сказки агентства „Тохо“.

Состязание на самые бессмысленные выдумки по поводу СССР рекорд любил японское агентство «Тохо». По полученным сведениям, агентство «Тохо» из Харбина распространяет следующее «сообщение»: «дальневосточный» революционный комитет из Хабаровска решил послать 20 русских и китайских агитаторов в южный Китай для анти-японской пропаганды.

Тут, что слово, мошенническая выдумка. Всякий знает, что никакого революционного комитета в Хабаровске нет. Тема о посылке агитаторов настолько избита, что ей уже никто абсолютно не верит.

Откуда же такая, простите за выражение, «информация». То, что это сообщение идет из Харбина объясняет очень многое. Умники агентства Тохо для сочинения этой «информации» пригласили, несомненно, к услугам русских белогвардейцев, подоживших, как полагаются, большую свинью своим кантам.

Удивительна только скромность этих информаторов, ограничившихся на этот раз только 20 агитаторами. Почему, спрашивается, 20, почему не сто, не тысяча? Непонятно также: почему информаторы географически ограничили область работы «агитаторов» южным Китаем.

Порядочному буржуазному агентству надо было бы примерно написать: «сто тысячные фаланги советских агитаторов, переданных китайцами, наводнили Китай».

Но это еще не все. Мошеннической фантазии хватало еще на то чтобы сочинить такую «оргинальную» утку, распространяемую тем же агентством Тохо из пресловутого Харбина: «из Верхнеудинска в Ургу направлено 900 китайских солдат».

Если помножить 900 китайских солдат на сто тысяч советских и китайских «агитаторов» — советский читатель сумеет измерить всю бездарность и словесную блудливость Тохо-информаторов. (Статья «Правды», переданная по радио).

Чжан Цзо-лин приказал мукденскому губернатору ввести обязательную воинскую повинность.

Нанкинское правительство намерено обратиться к Соединенным Штатам о посредничестве между Японией и Китаем.

Южные войска в 120 километрах от Пекина.

Шанхай, 13 мая. По сообщениям нанкинского главного штаба, Чан Кай-ши отдал приказ об общем наступлении в направлении Пекина. Южные войска, наступающие вдоль Пекина — Ханькоуской железной дороги приближаются к Баодинфу в 120 километра, к югу от Пекина. Мукденские войска в северной части провинции Шаньси отступают в направлении на Калган.

Приказ Чжан-Цзо-лина о введении обязательной воинской повинности.

Харбин, 13 мая. По сообщению японской газеты «Харбин Ници-Ници» Мукденский губернатор получил секретный приказ от Чжан-Цзо-лина о введении обязательной воинской повинности взамен ныне существующей вербовки наемных солдат в армию.

Занятие Дэ-Джоу.

Токио, 13 мая. Агентство «Симбун Рейго» подтверждает сообщение о занятии Дэ-Джоу (важный стратегический пункт на севере в провинции Шаньдун) войсками Фын-Юн-сяна.

Военные действия в Цзинане прекратились.

Лондон, 13 мая. Корреспонденты лондонских газет сообщают из Китая, что военные действия в Цзинани прекратились. В руках японцев самый город и район вокруг города под радиусом в 10 миль. Китайские войска, которые находились в Цзинаньской крепости сдались после атаки японцев, взорвавших в некоторых местах крепостную стену и бомбардировавших город из полевых орудий. По утверждению нанкинского правительства южные войска потеряли 1000 человек убитыми.

Первое мая в Лондоне.



Несмотря на саботаж реформистских вождей, демонстрация лондонских пролетариев в этом году носила внушительный характер. На демонстрации участвовало 20 тысяч рабочих, представляющих 170 рабочих организаций. На снимке: (в центре) шествие женской секции рабочей лиги бывших фронтовиков.

Пленум Окрисполкома состоится 30 мая.

V-й Пленум Барнаульского Окружного Исполнительного Комитета созывается 30 мая, в 6 часов вечера, в здании Окрисполкома.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1. О хлебозаготовительной кампании.
2. О едином с.-х. налоге на 1928—29 г.
3. О директивах по построению местного бюджета на 1928—29 г.
4. Разное.

На Пленум должны прибыть все члены и кандидаты Окружного Исполнительного Комитета.

Заведывающие Отделами Окрисполкома и Председатели Районных Исполнительных Комитетов—не члены Окрисполкома также приглашаются на заседание Пленума.

Орготдел Окрисполкома.

Нанкинцы намереваются обратиться к Кулиджу с просьбой о посредничестве.

Шанхай, 13 мая. По сообщению «Шаньбао», нанкинское правительство созвало чрезвычайную важную конференцию 12 мая, на которой принято обращение к Кулиджу с просьбой о посредничестве между Японией и Китаем.

Японскому генконсулу в Шанхае вручена нота нанкинского правительства.

Токио, 13 мая.

По сведениям японского министра, министр нанкинского правительства Хуан-Фу, вручил японскому генконсулу в Шанхае Яда, ноту по поводу Цзинаньского инцидента. Нота указывает, что нанкинское правительство «подобно японскому правительству сожалеет о случившемся в Цзинане». Одновременно нота заявляет о решимости нанкинского правительства продолжать в ближайшем будущем северную экспедицию. Нота высказывает опасение, что наличие большого числа японских войск в Цзинане может отразиться на успехе северной экспедиции и выражает надежду, что японское правительство воздержится от дальнейшей посылки войск в провинцию Шаньдун.

Далее нанкинское правительство выражает готовность «в подходящее время открыть дипломатические переговоры о Цзинаньском инциденте» и обещает, что оно отнесется с полным вниманием к пожеланиям японского правительства в связи с Цзинаньским инцидентом.

Яда не дал на ноту пока никакого ответа, но ограничился просьбой к нанкинскому правительству принять меры к предотвращению эскапсов по отношению к японским гражданам на территории подвластной нанкинскому правительству.

Южане заняли Баодинфу.

Шанхай, 13 мая.

По сообщению печати, шанхайские войска заняли станцию Баодинфу на Пекин-Ханькоуской железной дороге, в 150 километрах к юго-западу от Пекина. Газеты сообщают, что Фын Ю-сен рассчитывает через несколько дней занять Тяньцзинь, главный город провинции Чжили. Мукденские войска отступают повсюду без сопротивления.

В Цзинани водружены повсюду японские флаги.

Шанхай, 13 мая.

По сообщению газеты «Синь-Вень-бао», японские войска оккупировали Цзинань и водрузили повсюду японские флаги. Железнодорожное сообщение с Циндао возобновлено, при чем вдоль дороги расположены значительные японские силы. Три японских истребителя и один миноносец прибыли в нанкинский порт в Сягуань, куда переведено японское консульство.

Высадка японских моряков в Чалее.

Шанхай, 13 мая.

Начальник шанхайского гарнизона обратился к уполномоченному по иностранным делам с просьбой заявить энергичный протест против высадки японских моряков в Чалее (квартал в Шанхае), где японские охранные части размещены на китайской территории.

Чан-Кай-ши пытается договориться с японцами относительно Цзинаньского инцидента.

Токио, 13 мая.

Агентство Симбун-Рейго сообщает: Чан-Кай-ши послал в Цзинань своего представителя для переговоров с японцами о предварительном соглашении относительно ликвидации Цзинаньского инцидента и прекращения военных действий.

Приказ Чан-Кай-ши избежать столкновений с японцами.

Шанхай, 13 мая.

По сообщению «Синь-Вень-бао», южане заняли город Гучен на юго-востоке Чжилийской провинции. По сообщению «Шуньбао», Чан-Кай-ши приказал южным армиям покинуть Цзинань и направиться на север, избегая столкновения с японцами.

Пожары в Цзинани.

Шанхай, 13 мая.

По сообщению «Синь-Вень-бао», вследствие бомбардировки японцами Цзинани там свирепствуют пожары.

В Чан-Ша прибыл отряд японских матросов.

Шанхай, 13 мая.

По сообщению «Шуньбао» в Чан-Ша прибыл отряд японских матросов.

Японское население в Шанхае вооружается.

Шанхай, 13 мая.

По сообщению «Шуньбао», японское население Шанхая вооружается. По словам газеты, между японскими резидентами на днях распределен 500 винтовок.

О недоставке газеты звоните № 18

К окружному агитпроповещанию.

Кино лицом к деревне.

Развить сеть киноустановок.

В статье, посвященной итогам партийного киносовещания, тов. Косиор пишет:

«Сеть кино-театров, обслуживающих массового рабочего, а в особенности крестьянского жителя, ничтожна, — например, деревня в РСФСР имеет всего около 1500 кинопередвижек, работа которых к тому же, как правило, нигде не годится. Развинути сети киноустановок наши кино-организации уделяют безусловно недостаточное внимание. *Теперь эта задача является центральной и самой главной*» (Курсив мой А. Г.).

Помогим, как обдумывается деревня кинопередвижками в нашем округе.

На 1-е апреля 1928 года в нашем округе имеется всего 19 киноустановок в деревне. В Павловском и Алейском районе имеется 3 стационарных клубных кино, в 11 районах имеются и работают по одной кинопередвижке, в 19 административных местностях, одна кинопередвижка имеется у Кисносибири, одна у Совкино и три у Общества Друзей Советского кино. В Мамонтовском и Залесовском районе также были приобретены кинопередвижки, но вследствие порчи аппаратов они теперь не работают. Босихинский же район кинопередвижки совсем не приобрел.

Эти данные говорят о том, что сеть киноустановок у нас совершенно недостаточна. В самом деле, если в сельских местностях у нас имеется до 700 тысяч населения, то это значит, что на каждую киноустановку приходится 35 тысяч жителей. Кроме того, если учесть, что вся деревенская кинесеть работает не регулярно и с большими перебоями, и что имеющиеся помещения большей частью могут вместить лишь от 100 до 300 человек, то ясно станет, насколько неудовлетворительна та сеть, которую мы имеем в настоящее время (**).

Почему слабо работают кинопередвижки?

Вот некоторые данные о работе наших кинопередвижек.

1. **Рибрихинская кинопередвижка.** Работает в районном селе. За 6 месяцев проведено 12 кинопоказов. Обслужено 825 зрителей. В среднем на сеанс 67—68 человек. Другие села не обслуживаются.

2. **Чистюнька.** За 6 месяцев проведено 10 кинопоказов. Обслужено 1402 человека.

3. **В Залесовском районе** кинопередвижка приобретена около 3-х лет тому назад. После недолгой ра-

(*) См. «Революция и культура» № 6.

(**) По расчетам В. Амитина, помещенным в № 5 Агитатора «Кино в Сибири», выходит, что каждый сельский житель сможет побывать в кино, примерно, один раз в полтора года» (Стр. 67).

боты она была испорчена. До сих пор ее не могут исправить.

4. **В с. Павловском,** где имеется хорошо оборудованное стационарное кино и кинопередвижка, обстоит несколько благополучнее, там в течение 68 постановок обслужено больше 15 тысяч человек, то-есть в среднем 225 человек на кинопоказу.

Надо также отметить, что на местах частенько хотят взять побольше с кинопередвижки за предоставление помещения. Иногда требуют около 20 проц. с валовой выручки, а в одном случае (в Мамонтово) во время ярмарки с кинопередвижки запросили 35 проц. с валовой выручки.

В общем, надо сказать, что киноделу уделяется совершенно недостаточное внимание ни партийными организациями на местах, ни советскими и ни кооперативными. Отсутствует общественная работа вокруг кино. Не серьезно зачастую подходят к подбору кино-работников, не оказывают им помощи в работе, а иногда и тормозят работе кинопередвижек. Так, например, в Косихе кинопередвижку не дали возможности организовать ячейку ОДСК, при чем райполитпросвет мотивировал это тем, что ячейка в будущем будет нежизненна. Вследствие такого отношения к работе кинопередвижек, они работают настолько плохо, что зачастую вместо культурного отдыха и разумного развлечения зритель получает, как говорит один товарищ, — «духовное и физическое наказание» (плохая демонстрация картины, теснота, толкотня, частые обрывы лент, длинные антракты во время смены частей и т. д.).

Кино должно быть доходным предприятием.

Некоторые товарищи считают, что кинопередвижки не могут не только приносить доход, но и неизбежно должны вызывать большие накладные расходы. Этот взгляд неправилен. И опыт работы некоторых кинопередвижек в нашем округе показывает, что при правильной постановке дела кинопередвижки могут приносить некоторую прибыль.

Одна из кинопередвижек ОДСК в течение января и февраля месяцев имела расход в 149 рублей, а доход в 242 рубля, вторая кинопередвижка в течение этого же времени получила прибыли 29 рублей, третья — получила прибыли 104 рубля, а четвертая — 42 рубля. При чем, следует отметить, что эти же кинопередвижки устраивали и специально бесплатные сеансы.

Можно было бы указать и на другие примеры, когда кинопередвижки работают безубыточно и обслуживают весьма большое количество населения. Все дело зависит от того, как поставить работу. Ес-

О том, что нужно всячески помогать распространению книги в деревне, говорят многие и многие. Но, право же, не все, которые могут действительно помочь, эту помощь оказывают. Еще чаще помощь оказывается только формально. В частности, следует признать, что работа книготорговых товариществ, которые имеются в нашем округе, советскими и кооперативными организациями помощь оказывается совершенно недостаточная.

Паевые капиталы книготорговых товариществ.

Отделением Сибрайздата проведена недавно небольшая анкета о работе наших книготорговых товариществ. Материалы этой анкеты представляют несомненный интерес и дают в общем представление о работе этих товариществ.

На 1-е января 1928 года мы в округе имеем 8 книготорговых товариществ, из них три организованы в 27 году.

В товариществах паевой капитал очень незначителен. А в одном районе (Шелаболиха) товарищество не имеет своего капитала совершенно. Если на 1-е января 1927 года он составлял 1181 рубль, то на 1-е января 1928 года он составляет 1578 рублей. Ясное дело, что рост паевого капитала в течение года на 34 проц. совершенно недостаточен.

Если мы сможем добиться такого положения, чтобы кинопередвижкам уделялось больше внимания со стороны партийных и советских организаций, то вне всякого сомнения мы добьемся значительно больших успехов.

Тов. Косиор пишет, что: «Для правильной постановки вопроса о кино, нельзя забывать, что кино-есть не только орудие культурного и политического воздействия пролетарского государства на массы, но вместе с тем это есть крупнейшее и важнейшее государственное коммерческое предприятие. Чисто культурный подход к кино был бы несправедлив. Кино должно быть для государства не только вообще доходным предприятием, но в ближайшие годы должно давать такой доход, чтобы можно было приступить и к свертыванию такого источника дохода, как водка. Постепенно и в бюджеты рабочего и крестьянина расходы на кино должны заменить собой расходы на водку» («Революция и культура» № 6).

На окружном агитпроповещании нужно учесть все недостатки работы всех наших кинопередвижек, и поставить определенные и ясные задачи в отношении развертывания их в ближайший период.

Привлечение внимания к работе кинопередвижек и путем организации советской общественности вокруг кино добьемся того, что кино будет являться нашим верным помощником в борьбе за социализм.

А. Г.

ПРОДВИГАЙ КНИГУ В ДЕРЕВНЮ.

Еще больший недостаток собственных средств вытекает из того, что указанный выше паевой капитал к продаже товаров составляет только 3,7 проц. В результате товарищества несут большие затраты на учет всекельских обязательств и в конечном счете работают на средства Сибрайздата.

В течение 27 года всеми книготорговыми товариществами продано книг более чем на 800 рублей и канцелярских принадлежностей больше чем на 33.000 рублей.

Если считать, что в среднем стоимость отпечатанной книги составляет 18 коп., то продажа книг в количественном отношении выразится в 43.000 экземпляров.

Анкета обследования показывает, что покупателями книг являются: 1. Учреждения 25 проц., 2. Партия и профорганизации 30 проц. 3. Отдельные лица 45 проц.

При чем, из последних примерно покупают: крестьяне — 35 проц., партийцы и комсомольцы — 55 проц. и женщины — 10 проц.

Анкета обследования показывает также, что расходуется преимущественно массовая-крестьянская литература 25 проц., учебники — 30 проц., комсомольская и пионерская литература — 23 проц., общественно-политическая литература — 10 проц. и 12 проц. другая литература.

Следует признать, что количество литературы, которое распространяется книготорговыми товариществами, все-же еще не велико. Это объясняется тем, что товарищества работают только в пределах районного села, что они совершенно не влияют на работу книжных полок. Кроме того, сказывается слабость работников в книготорговых товариществах, их частая переборка с одной работы на другую, их нагрузка различного рода общественной работой.

Правления товариществ также в большинстве случаев существуют только формально и вся работа лежит на продавец. Товарищество увлекается продажей канцелярских товаров. В работе отсутствует плановость. В результате, заготовленность и рост за должностями снабжающим организациям. Так как вся работа лежит только на продавце, так как и члены правлений и ревизионной комиссии работой по продвижению книги совершенно не интересуются, и так как сам продавец еще недостаточен опытен, запасы товаров в книготорговых товариществах не соответствуют спросу и предоставляемым им кредитам.

Сегодня, 15 мая, в 5 часов вечера, в зале заседаний Окрисполкома открывается окружное агитпроповещание.

На совещание приглашаются все партийные и комсомольские пропагандисты города.

В результате, некоторые из книг лежат в товариществе очень долгое время. Например, в Павловском районе некоторые из книг лежат 157 дней, а в Косихе и до 360 дней. В общем, во всех товариществах книги лежат долгое время (нормально книга должна лежать в магазине до 90 дней).

Дело не в прибыли.

Несмотря на все недостатки работы книготорговых товариществ, за этот год они принесли все-же некоторую прибыль. Только Мамонтовское товарищество дало 31 рубль прибыли, все же остальные больше 100 рублей, а Алейское дало 895 рублей. Нужно учесть, что это результаты работы при неблагоприятных условиях.

Книготорговым товариществам не следует ставить задачи как можно больше получить прибыли. И поэтому прибыль имеющаяся в Алейском и Чумышском товариществах следует считать ненормальной. Если книготорговые товарищества вместо получения прибыли будут ставить перед собою задачу сделать еще большую ценность книги, то это будет значительно полезнее.

В ы в о д ы.

1. Прежде всего приступить к привлечению паевого капитала среди районных и сельских организаций и учреждений.

2. Нужно, чтобы правления книготорговых товариществ действительно работали, помогая распространять книги.

3. В базарные дни надо устраивать продажу книг под открытым небом. Надо использовать актив района при поездках по району.

4. Поставить как следует инструктаж работ книготорговых товариществ со стороны Сибрайздата. Состав продавцов надо закреплять.

5. Нужно, чтобы книготорговое товарищество в районном центре оказывало известное влияние на работу книжных полок при кооперативах. Следует также подумать над тем, чтобы направить в села книгоношу.

В районных селах — привлечь к работе библиотекаря, организовать кружок «друзей книги», который помогал бы агитации за книгу.

6. Расширить сеть книготорговых товариществ в округе.

Вся эта работа будет выполнена при условии, если партийные и советские организации вплотную возьмутся за дело распространения книги.

Б.

Культурная работа в коммунах неудовлетворительна.

В коммунах, сельско-хозяйственных артелях и других производственных объединениях и ячеех культурно-просветительная работа поставлена весьма слабо. Между тем, не может быть сомнения в том, что дальнейшее укрепление имеющихся коллективных хозяйств и организация новых колхозов находится в известной зависимости от постановки культурной работы. И в первую очередь от постановки культурной работы в самих коллективных хозяйствах.

Вот к примеру, как в настоящее время поставлена культурная работа в двух коммунах Чистюньского района.

Читальни или красного уголка при этих коммунах («Труд» и «Свежий Ручеек») не организовано, нет вообще подходящего помещения где можно было-бы вести культурную работу. В коммунах выписываются газеты, однако, они читаются весьма не регулярно. Да и выписываются не регулярно. Коммуна «Труд» на 28-й год выписала три газеты и четыре журнала. А коммуна «Свежий ручеек» выписала две газеты и один журнал, в этих же коммунах имеется 26 взрослых членов.

Большая часть членов коммуна малограмотна. Однако, работы по ликвидации неграмотности в коммунах не ведется.

Среди женщин в коммунах также не ведется никакой просветительной работы.

Материалы обследования коммуны «Брасное Поле» также говорят о недостаточной постановке культурной работы в этой коммуне. В 26 году в коммуне было 16 неграмотных, сейчас 5, из них 3 старика. Малограмотных 12 человек. Коммуной выписываются газеты, но регулярно читают газеты только 4 человека, всего же в коммуне 62 человека, из них взрослых 27.

В коммунах отсутствует уголок, где можно было-бы вести культурную работу. В общем и в этой коммуне довольно неблагоприятно в отношении постановки культурной работы.

Если-бы мы просмотрели постановку культурной работы во всех коммунах, то мы бы, вероятно, обнаружили еще большие недочеты.

Нужно добиться решительных результатов в деле улучшения культурной работы в коммунах.

Политпросветчик.

На всесоюзном съезде ВЛКСМ.

Вечером 12 мая на съезде комсомола открылись прения по докладу Рухмина и Шердидло. Семашко, указывая на связь культурной революции с оздоровлением жизни и быта рабочей молодежи, призвал комсомол к дружной работе с органами здравоохранения. Заседание закончилось выступлением тов. Луначарского.

Самокритика и печать.

Вся массовая работа должна поднимать уровень трудящихся до степени их активного участия в социалистическом строительстве. Нужно развивать в массах трудящихся самостоятельность и чувство самокритики и критики в борьбе с недостатками и болезнями нашего строительства. Поощряя критику, надо в то же время направлять внимание рабочих на внесение практических предложений в борьбе с недостатками.

Главным выразителем активности масс в борьбе с недостатками и критике является наша печать и рабочевское движение. Надо всемерно укреплять и расширять рабочевское движение, шире развернуть сеть корреспондентов — рабочих. Полностью использовать страницы наших газет, особенно стенных, для обобщения предложений и замечаний корреспондентов рабочих. Решительно и быстро устранять и исправлять все недочеты и преступления, освещаемые в печати.

Вот круг вопросов, на которые надо обратить особенно большое внимание в работе наших городских ячеек партии и др. организаций, ведущих массовую работу. На этих вопросах нам кажется и должно остановить свое внимание, создаваемое окружное совещание агитпропов при обсуждении вопроса о массовой работе.

В. Северюхин.

О некоторых вопросах массовой работы в городе.

Возрастающая сложность хозяйственных задач и дело культурного строительства, вплотную поставленные партией, требуют максимального привлечения внимания и самостоятельности широких масс трудящихся. Отсюда, увеличивающееся значение массовой работы. Без развертывания ее не может быть сколько-нибудь успешного хозяйственного строительства и борьбы с болезнями в нашем аппарате.

По размаху массовой работы надо теперь определять работоспособность той или иной партийной организации или ячейки. ЦК ВКП (б) еще в феврале 1927 г. дал исчерпывающие указания о массовой работе на предприятиях. Окружком ВКП неоднократно напоминал об указании ЦК, и, несмотря на это, состояние массовой работы на предприятиях еще далеко неудовлетворительно. Сейчас надо, чтобы все «приводные ремни» (профсоюзы, комсомол, кооперация, добровольные общества) усилили бы размах массовой работы и улучшили бы ее качество.

Улучшить качество агитации.

Агитация является одним из наиболее слабых мест в массовой работе нашей организации. Немногие ячейки и то недавно начали проводить эту работу организованно. Другие ячейки только теперь при-

ступили к созданию кадр агитаторов. Еще много неуверенности и неясности в этой работе, поэтому она подчас слаба и не отвечает потребностям момента.

Поэтому подчас недостаточно ведется разъяснение текущих задач партии среди рабочих. Известно, что без достаточного разъяснения задач партии невозможно вовлечение рабочих в выполнение этих задач.

Отсюда, для нашей организации вытекают следующие задачи:

Во-первых, уточнить организационное строение институтов агитации. Увеличить кадр агитаторов. Надо все силы, ведущие групповую агитацию и могущие ее вести, объединять в коллектив действующих агитаторов, положив в основу их работы задачу методической проработки агитации, учета и обмена опытом агитработы. Увеличить выдвигание рядовых членов партии для ведения групповой агитации в цехах, создавать для них кружки агитаторов с целью проработки в них вопросов агитации с методической стороны и по содержанию.

Во-вторых, улучшить качество агитации и ее содержание. Нужно добиться своевременности агитации и соответствия разъясняемых вопросов с запросами масс и с задачами партии. Нужно более быстро отражать в агитации волнующие рабочих вопросы. Не бе-

жать от них. Не перескакивать от вопроса о работе ЦРК к вопросу о свержении самодержавия, тогда, когда рабочие начинают резко критиковать работу ЦРК (из практики одного агитатора), а упорно настойчиво разъяснять, поощряя в то же время здоровую, деловую критику.

Нужно поставить на очередь вопрос об обслуживании рабочих масс массовой агитацией вне стен предприятия в нерабочее время. Надо подумать над тем, как продвинуть нашу агитацию в общежития, бараки, в рабочие окраины и жилища. Усилиями новых работников надо нацелить пути осуществления этой весьма важной задачи.

Производственная агитация.

Производственная агитация и пропаганда очень важное звено массовой работы. При обсуждении на последнем пленуме Окружкома вопроса о рационализации производства крепко подчеркивалась слабость производственной агитации и пропаганды.

Мы часто в агитации за что-либо, не умеем использовать всех наших возможностей. В деле привлечения внимания масс к вопросам рационализации, улучшения качества и снижения себестоимости продукции нам нужно использовать шире все возможности и средства, которыми располагают ячейки.

Так в клубах надо «заставить» агитировать за рационализацию буквально все виды и формы работ:

плакат, лозунг, книжки в витрине, диаграммы, выставки достижений и недостатков в производстве (образцы плохой продукции и т. п.), доклады, технико-производственные лекции, живые и стенные газеты, производственные вечера и конкурсы. Все это в силах и возможностях наших организаций. Тем более, если умело будут привлечены к этой работе научно-технические и инженерные силы.

При развертывании агитации в обеденный перерыв в цехе, на массовых собраниях, в клубе надо иметь в виду одно очень важное обстоятельство, а именно, чтобы агитация проводилась за какое-либо конкретное производственное мероприятие или ряд мероприятий, проводимых в данном предприятии (улучшение производительности труда, борьба с прогулами, простоями, повышение качества продукции и т. п.).

За культуру быта.

Работа по переделке быта представляет один из важнейших участков культурной революции. Но до сих пор она находилась очень слабое отражение во всей культурной работе. Нам кажется, что сейчас надо более энергично приступить к развертыванию этой важной работы.

Все проводимые в клубах и красных уголках мероприятия в этом направлении надо закреплять более широким развертыванием строительства общественных столовых, пра-

чешных, детских садов. Большие вовлечь в проведение подобных мероприятий коллективы жилищкооперации, делегатские собрания, квартальные собрания домохозяйек.

Нужно более широко и настойчиво внедрять в быт трудящихся культурные навыки, привычки нового человека культурного, дисциплинированного, более чужого и внимательного к окружающим, активно участвующего в социалистическом строительстве.

Не следует в этой работе пренебрегать и такими «мелочами», как привитие навыков физкультурной, личной и общественной гигиены, как проветривание комнат, борьбы с курением, пьянством, с неовариетским отношением к женщине и т. п. Застережками во всем этом должна быть молодежь: комсомольцы и физкультурники. Комсомол должен широко развернуть работу ядер групп и кружков быта и т. п.

Антирелигиозная работа, помимо воспитания безбожия, должна стать огромным культурным рычагом в деле перестройки быта, должна решительно выкорчевывать из быта трудящихся все религиозные пережитки. Ячейкам союза безбожников надо широко развернуть работу по внедрению новых культурных форм поведения трудящихся. Вместо церковных и сектантских обрядов и прерогатив ношад надо создать свою пролетарскую культурную обстановку наших революционных праздников и повседневного быта.

Не выполняют производственную программу.

Теперь уже достаточно очевидно, что уровень производства местной промышленности отстаёт от её плановых предположений.

Истекшее полугодие текущего хозяйственного года показывает неудовлетворительное выполнение производственной программы.

Так, недовыработка продукции против промфинплана на пимокатном заводе составляет 28,2 проц.

На дрожжевом заводе производственная программа осталась невыполненной за полгода на 18,8 проц.

Не лучше обстоит дело с выполнением производственного плана и в некоторых предприятиях краевой промышленности.

Итоги первого полугодия говорят, что неоднократно повторные указания о снижении себестоимости продукции местной промышленности остались не выполненными в жизнь.

Наоборот, произошло довольно значительное повышение себестоимости.

Увеличение фабрично-заводской себестоимости выразилось по пимкам на 19,8 проц., по овчинам на 10,3 проц., по пиджакам на 8,5 проц. и по дрожжам на 17,3 проц.

Таким образом, местные промышленные предприятия сейчас от выполнения своей центральной задачи, заключающейся в снижении себестоимости, отстают ещё дальше, чем полгода назад.

Объясняется это рядом неблагоприятных моментов: отставанием выработки от производственной программы, удорожанием сырья, увеличением торговых расходов и недочётами в организации производства.

На повышении себестоимости промышленной продукции отразилась и пониженная по сравнению с промфинпланом производительность труда.

Не приходится удивляться тому, что получились такие результаты, ибо административно-технические силы на многих местных предприятиях не сосредоточили своего внимания на развертывании работы по улучшению производства.

Производственные совещания и комиссии не были поставлены в условия, способствующие их работе по улучшению и удешевлению промышленного производства.

Эта работа глубоко не захватила фабзавкомы и окружные отделения профсоюзов, которые к вопросам местной промышленности отнеслись слишком «спокойно».

Полугодовые итоги местной промышленности обязывают хозяйственные и профессиональные организации в срочном порядке заняться проведением в жизнь мероприятий, обеспечивающих выполнение промфинплана и снижение себестоимости.

Об этих мероприятиях должны будут сказать свое слово хозяйственные и профессиональные работники и непосредственные участники производства — рабочие массы на открываемом сегодня пленуме Окргпрофсовета.

В Кельне открылась международная выставка печати.

Берлин, 13 мая.

В Кельне открылась международная выставка печати. На открытии присутствовали представители германского и прусского правительства, дипломатический корпус и свыше 7000 приглашённых гостей.

Берлин, 13 мая.

Агентством «Вольфа» дано сообщение об устройстве советского павильона. «Советский павильон на Бельгийской выставке, говорится в сообщении, даст посетителям всестороннее представление о современной России и как она отражается в печати. Советская печать даёт картину нового государственного экономического строя России, в котором печать играет значительную роль. Наряду с газетами обычного типа демонстрируются стенные газеты. Ряд других отделов дополняет картину новой культуры СССР».

Ковно, 13 мая.

Печать сообщает по сведениям из достоверных источников, что литовская делегация объявила польский проект договора о ненападении неприемлемым.

Рабочие Германии и Чехо-Словакии протестуют против угрозы выдать Бела Куна венгерскому правительству

Чехо-Словацкие рабочие шлют привет Бела Куну.

Митинги протеста против усиления белого террора в европейских странах.

Прага, 13 мая. Чехословацкое отделение МОПРа организовало в Праге массовый митинг протеста против усиления белого террора в европейских странах, в частности, против суда над Белорусской громадой в Польше, против ареста Бела Куна, а также угрозы выдачи его венгерскому правительству. Митинг отправил австрийскому, венгерскому и польскому правительствам телеграммы с протестом против преследования революционеров.

Посещение Бела Куна деятелем австрийской компартии.

По сообщению органа австрийской компартии «Роте Фане» прибыл представитель Чехословацкого МОПРа коммунистический депутат чехословацкого сената Герп, который посетил Бела Куна в заключении и передал ему привет от чехословацких рабочих. По сообщению «Нойе-Фрейе Прессе», Бела Кун посетили также несколько деятелей австрийской компартии.

Оппозиционер Саркис обратился с письмом в ЦКК и ЦК ВКП с просьбой о восстановлении его в правах члена партии.

В сегодняшней «Правде» опубликовано письмо Саркиса, присланное из Минусинска. Письмо направлено в ЦКК ВКП (б) с копией ЦК ВКП (б).

«Основной ошибкой оппозиции, а следовательно и основной моей ошибкой, — говорится в письме, — являлась та оценка, которую оппозиция дала партийному руководству, а также руководству Коминтерна. Эта кардинальная ошибка была сформулирована в «платформе» оппозиции. Характеристика, данная оппозицией партийному руководству и руководству Коминтерна и по руководству советским государством, являлась той осью, вокруг которой вращалась вся оппозиция в ВКП и Коминтерн и вся оппозиционная борьба против руководства ВКП и Коминтерна, вся фракционная организация оппозиции внутри ВКП и Коминтерна.

И эта ось оказалась неправильной и ошибочной. Все последующее и особенно последнее заседание расклевывало и вскрывало неправильно основное положение оппозиционной платформы.

Основная ошибка оппозиции теперь ясна. Эту ошибку всей оппозиции, а следовательно эту свою ошибку я признаю безоговорочно, без колебаний, со всеми вытекающими из этого признания выводами (разрыв с оппозицией)».

«Перед партией и Советской властью, — говорится далее в заявлении, — стали новые трудности. Предстоит упорная борьба. Международная буржуазия уже активно вмешивается в эту борьбу. Это с особенной остротой ставит перед каждым исключённым из партии за оппозицию вопрос о немедленном, решительном и честном повороте назад в партию. Либо через признание своей ошибки назад в партию, либо обречение себя на разложение вне партии.

Обращаясь к ЦКБ и ЦК ВКП (б), я прошу восстановить меня в правах члена партии, дав возможность возобновить прерванную работу и борьбу за дело победоносной социалистической революции. Само собой разумеется, что все идейные, политические и организационные условия, определяющие идеологическую и политическую позицию, права и обязанности члена партии ВКП для меня являются безусловно руководящими и обязательно подлежащими строгому выполнению. Сохранение единства партии и соблюдение независимости высшего принципа диктатуры — союза рабочих и крестьян — являются для меня абсолютно безусловными. Товарищам, вместе с которыми я вел оппозиционную борьбу, советую также твердо и решительно стать на эту же дорогу, ведущую обратно в партию «Ленина».

Рабочие Германии протестуют против выдачи Бела Куна Венгрии.

Берлин, 13 мая. Многочисленные общие собрания рабочих заводов и фабрик а также ряда левых пролетарских организаций вынесли резолюцию протеста против угрозы выдачи Бела Куна венгерскому правительству. Все собрания послали телеграммы протеста австрийскому правительству. Состоялось собрание коммунистов — инженеров, химиков и архитекторов Германии, которое призывает всех работников умственного труда Австрии и Германии выступить против реакции Хорти и требовать освобождения Бела Куна.

Коммунистические депутаты Сохацкий и Бачинский выдаются сеймом правительству.

Варшава, 11 мая.

В комиссии сейма под председательством пепесовца Либермана обсуждался вопрос о выдаче суду коммунистических депутатов Сохацкого и Бачинского. Бачинскому и Сохацкому именяется в вину принадлежность к компартии и активная коммунистическая деятельность. Помимо того Бачинский обвиняется в том, что будучи в Москве, он в качестве члена рабочей делегации на торжествах по случаю десятилетия Октябрьской революции, принял от Советского правительства орден Красного знамени коммунисту Ланцукю. Бачинскому и Сохацкому инкриминируется «антигосударственное направление» их выступлений на собраниях, и в печати во время их пребывания в СССР.

При голосовании голоса разделились поровну. За выдачу Бачинского и против выдачи высказалось по 7 членов комиссии. Председатель комиссии пепесовец Либерман, голос которого оказался решающим от голосования воздержался. Ввиду того, что голоса разделились, вопрос передается на усмотрение председателя сейма пепесовца Дашинского. При голосовании предложения за выдачу депутата Сохацкого высказались за выдачу 7 и 6 против.

В связи с этим, вопрос о выдаче Сохацкого бюджет поставлен на повестку ближайшего пленарного заседания сейма. Орган пилсудчиков «Голос Правды» сообщает, что депутат Сохацкий, предвидя такое решение комиссии, уехал в Данциг.

Китайская буржуазия ищет защитников.

Пока телеграфная жалоба нанкинскому правительству Лиге Наций на действия Японии медленно бродит по телеграфным проводам, принадлежащим английским обществам, японские войска энергично расширяют сферу оккупации, заняли полностью Цзинань и окружающие столичные Шаньдун уезды.

Японские части, судя, по последним сообщениям, продвигаются к северу от Цзинаня и снова вливаются между северными и южными китайскими армиями, спасая, таким образом, от разгрома потрепанные войска Чжан-Цзо-лина.

Однако, помощь, которую Япония оказывает мундкенской группировке в целях удержания за собой Шаньдуна далеко не ограничивается пределами шаньдунского театра военных действий.

Нажим на южан идет и в других направлениях, в частности, путем посылки японских военных судов, высадки десантов в Шанхае, Нанкине Ханькоу, Чанша, словом во всех пунктах, куда японские вооруженные силы могут проникнуть без риска, где им не труднее чем в Цзинане спровоцировать в случае надобности «инцидент», который позволил бы им и там разгромить нанкинские войска.

Нанкинское правительство зажатое в тиски и бессильно что-либо предпринять в свою защиту.

Если не считать навязного обращения в Лиге Наций, какие средства борьбы остаются в распоряжении выродившегося Гоминдана? Путь обращения к массам у него закрыт, так как эти массы опаснее

Половина членов коллектива Исправтрудома не состоит членами ЦРК.

Средний пай по коллективу только 7 р. 50 коп.

В коллективе служащих Исправтрудома работает 96 человек, из которых пайщиками ЦРК состоит только половина. Средний пай по коллективу очень мал: он не превышает 7 руб. 50 коп. на пайщика.

Если члены коллектива ИТД также калатно будут относиться к оперированию и сбору паевых и в будущем, то им надобно хватить этой работы. Не пора-ли подняться?

С 15-ти рублевым паем на овчинном заводе только 17 человек.

На овчинном заводе Мехтреста работает 209 человек, из которых членами ЦРК состоит только 162. На заводе до сих пор, несмотря на усиленную работу по кооперированию, имеется 47 дезертиров кооперативного фронта.

Средний пай по коллективу только 10 рублей, с 15-ти рублевым паем имеется только 17 человек.

Т.т. Замятин и Лисафкин вносят павые по полтиннику в месяц.

Не желают кооперироваться в Окружном ВЛКСМ т. Рябов и т. Брызгалов.

Заместитель заведывающего «Акортом» тов. Замятин получает зарплату в 120 рублей в месяц, а павые платит по 50 коп. в месяц. Сотрудник «Акорта» Лисафкин получает жалованье 75 руб. в месяц, а павые платит также по полтиннику в месяц. Надобно еще хватить этим товарищам вносить полтинники до полного 15-ти рублевого пая.

В Окружном ВЛКСМ не желают кооперироваться т.т. Рябов и Брызгалов.

Женщины-делегатки не все энергично работают по кооперированию и сбору паевых.

Плохо раскачиваются некоторые делегатки-женработницы, которые ведут подпольное кооперирование по пороку. Некоторые из делегаток совершенно не являются в ЦРК и там не знают, что они даже и делают.

Зато есть некоторые делегатки, которые ведут эту работу с большим успехом. Так тов. Горьнова кооперировала 4 человека и собрала паевых 10 руб. 74 коп., делегатка Петрова кооперировала 7 человек и собрала паевых 7 р. 50 к. и тов. Гончарова вовлекла в члены ЦРК 11 домохозяйек Барнаула.

Если с 15 мая не будут начаты строительные работы, строящиеся организации останутся без квалифицированной рабочей силы.

Так говорили безработные строители на общегородской конференции.

9-го мая состоялась общегородская конференция безработных строителей. Малый зал Окргпрофсовета едва смог вместить всех желающих заслушать сообщение окротдела строителей о подготовке к строительному сезону и о начале строительных работ.

Долго ждуть безработные начала сезона, многие испытывают острую материальную нужду, все рассчитывают, что в ближайшие дни получат возможность приступить к работе. Поэтому доклад окротдела вызвал живой обмен мнениями.

Безработные строители, в прениях по докладу, особенно много говорили о том, что наши строящиеся организации никак не могут добиться своевременной

„Тройка“ сахаротреста все еще не прибыла в Барнаул.

Накануне Барнаульский Горкомхоз приступил к строительным работам. Набраны группы плотников и других рабочих, которые уже приступили к работе в домах, которые Горкомхоз начал возмоставлять еще в прошлом году.

А вот о злополучной «тройке», которая будет руководить строительством сахарозавода в Алейской, до сих пор никаких вестей не имеется.

За день.

Сибирский съезд здравоохранения назначен на 31 мая. От Барнаульского округа на съезд командирован заведующим т. Мальцев и заведующие подшефными Сибздраву врачебными участками Косихинским и Павловским.

Получено Окргздравом медоборудование за счет прибылей Сибмедгорза для Косихинского участка 25 коек, Павловского — 13 и по 2 родильных койки на каждый врачебный участок.

Отказано Окргздраву в получении кредита в сумме 15 тысяч рублей на постройку амбулатории в Алейской. Таким образом, амбулатория в Алейской построена не будет.

Приступлено Сибохотсоюзом к обследованию Барнаульского охотсоюза. Для этой цели в Барнаул командирован специальный инструктор.

Установлены максимальные наценки на огнерипасы (за исключением пороха) для оптовой цены 12 проц. и розничной 25 проц. На порох же максимальные наценки установлены для оптовой продажи — 14 проц. и розничной — 28 проц.

Приступлено к обследованию хлебозавода ЦРК и 1-й кооперативной артели пекарей особой комиссией из представителей торговдела, окржинженера, инспекции труда, санврача, торгово-кооперативной секции Горсовета и союза пиццевиков.

Утверждены районы заготовок живого скота. Союзному мясопродукту разрешено заготавливать в Барнаульском, Сорочинском, Алейском и Овчинниковском районах; Ленинградскому мясопродукту — в Ребрихинском, Мамонтовском, Алейском, Чистюльском и Косихинском районах. Кооперациям обоих систем разрешено заготавливать через иловую сеть.

Провисит ОкргКИ Сибирскую Рабоче-Крестьянскую инспекцию ходатайствовать перед Сибкрайисполкомом о предоставлении долгосрочных займов Горсовету на строительство в этом году.

Предложено ОкргКИ Коммунистическому тресту привлечь к ответственности лиц виновных в недоброкачественной выработке кирпича.

Вода в р. Оби продолжает прибывать.

По данным водомерного поста Сибводлупу уровень воды в р. Оби на 14 мая 585 сантиметров.

Сегодня — первая гастроль Ленинградского балета.

Сегодня в зимнем театре состоится первая гастроль полного ансамбля Ленинградского Государственного балета с участием заслуженного артиста республики И. Ф. Кисинского и прима-балерины Н. В. Кузнецовой.

Поставлен будет полностью балет из репертуара Маринского театра «Жизель». 16 мая идет «Лебединое озеро».

Это первый выезд в Сибирь полного ансамбля балета.

Гастроль балета повсеместно проходит с большим успехом. Конечный маршрут гастролей — Токио (Япония).

15 мая Пленум Окргпрофсовета.

15 мая, в 6 часов вечера, в помещении малого зала Дворца Труда созывается второй очередной пленум Окргпрофсовета с повесткой дня:

1. Доклад ОМХ'а о выполнении производственного плана — тов. Масленников.
2. Доклад об участии союзом — тов. Скудро.
3. Доклад редакции газеты «Красный Алтай» — т. Тихонов.

На пленум приглашаются представители партийных организаций, члены правлений окротделений, низовой профбазы, директора предприятий и трестов, члены ОМБИТ и бюро секций ИТС и все желающие члены профсоюзов, в том числе члены инженерно-технических секций.

Зам. Председателя Окргпрофбюро Скудро.

С У Д.

Не отвертелся. Мазуркевич Михаил, прибыв из Польши в Барнаул — решил жениться.

Подсудился к одной гражданке N. — А вы, случаем не женаты? — спросила гражданка N.

— Что вы! Один, как перст. Женюсь! А через неделю к Мазуркевичу из Польши приехала старая жена Лидия с 4-мя детьми.

— Так вот, Лидочка, понимаешь — начал Мазуркевич, — любовь должна быть свободной, поэтому живи с кем хочешь, а я буду жить с новой женой.

— А ребятишки? — Как-нибудь прокормим.

— Нет, никак-нибудь, а вот ты возьми к себе детей и корми их, а одного я проживу.

И оставив детей в квартире мужа, Лидия ушла.

— Куда я с ними денусь? — Думал Мазуркевич.

Варуг в голове мелькнула мысль. — Брошу. Уеду.

В одно прекрасное утро, собрав пожитки и оставив на произвол судьбы детей, Мазуркевич уехал в Тюмень и устроился на работу.

Однако, по просьбе Лидии Мазуркевич был разыскан милицией и Барнаульским нарсудом приговорен к 3 месяцам лишения свободы.

Вышел № 20 еженедельного журнала „ОГОНЬ“.

В номере: Эптон Синклер. — «Бостон» — Исторический роман о Сакко и Ванцетти. Приезд Аманулла-Хана в СССР. — Очерк Б. Рустам-бока. Падишах Аманулла в Москве — в снимках. Празднование 1-го мая в Москве и Ленинграде. Акад. А. Иоффе. — Новые пути в технике. Б. Бродский. — Стихи. Д. Бандерас. — Восстание крестьян в Мексике. Покушение на советского торгпреда в Польше. Парк культуры и отдыха. Суд над Вел. Ибрагимовым. «Викторина» — игра читателей «Огня».

В номере много снимков.

Что случилось?

Хулиганы орудают. Гр — н Лунин Василий, проживающий 9-я Алтайская, № 79, заняв в милицию о нанесении ему ранения самодельной пикой Житниковым Ивановым.

На бывшего мил — ра Сандалова напала группа хулиганов и пыталась избить его.

За выбитые окна у гр-ки Липцевой Александры, проживающей Пролетарская, № 175, милицией задержан хулиган Пушкарев Григорий.

Украя револьвер. У гр на Старостина Василия, мальчиком Плетневым совершена кража револьвера системы «Наган».

Совершен ряд мелких краж у гр-ки Демина Василия, Лобышева Михаила, Лебедева Петра, Мышева Ивана и Горчаковой Ирины.

НАУКА И ТЕХНИКА

Что заставляет птиц совершать сезонные перелеты?

Английский ученый Ровэн. долго занимавшийся изучением этого вопроса, приходит к заключению, что причиной, заставляющей перелетных птиц предпринимать свои странствования, является не изменение погоды, а изменение длины дня. Ровэн помещал часть перелетных птиц в сильно освещенные помещения, часть же содержал при обыкновенном дневном свете. Те и другие среди глубокой зимы отпускались на свободу. Птицы, подвергнутые искусственному освещению, тотчас же улетали на юг, остальные оставались на месте. Анатомическое исследование показало, что яичники и семенники у первой группы были сильно развиты, у второй — слабо. Ровэн полагает, что перелетные птицы предпринимая свои странствования, побуждаемые резкими изменениями деятельности половых желез, происходящими в известные времена года под влиянием изменения длительности и яркости дневного освещения.

Скорость звука в воде.

Английским ученым д-ром Хуббардом, при помощи новейших приборов, произведено исследование скорости звука в воде. Установлено, что звук в чистой воде при 60 гр. распространяется со скоростью 1.478 метров в секунду. Если вода содержит полпроцента солей, то скорость возрастает до 1.539 метров. При увеличении температуры до 77 гр. Ф. скорость также соответствующим образом возрастает.

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК.

Агроному Бойко. Всего присланного вами материала использовать не можем, промоздок, а частично использовать.

Селькору «Фант». С. Шелаболиха. Вопрос, затронутый вами в заметке «Есть сынки, есть и пасынки», можно разрешить на месте.

Известия.

Во вторник, 15 мая, в 6 часов вечера, в Коммуле созывается расширенное заседание горсовета союза Безбожников, с участием всех секретарей ячеек С. Б.

Повестка дня:

Доклад ячеек С. Б. Совпартшколы, Лесзавода и Молсоюза. План летней работы. Орг. вопросы.

Горсовет С. Б.

В среду, 16-го мая, в 5 часов вечера, в помещении клуба «Водосвета» созывается очередной Пленум Городского Районного К-та ВКП(б).

Повестка дня:

1. Итоги партийного просвещения за зимний период и перспективы на лето. 2. О созыве райпартконференции. На Пленум приглашаются: все члены и кандидаты Горрайкома ВКП(б), секретари ячеек, Агитпропорганизаторы, руководители партийных школ и кружков самообразования, консультанты, ячеечный и районный Партактив. Просьба явиться без опоздания. Секретарь ГРК ВКП(б) Первушин.

Во вторник, 15 мая, в 6 часов вечера, состоится совещание организаторов самообразования и Агитпрова, с вопросом о проработке 8 съезда ВЛКСМ. Явка обязательна, просьба прибыть без опоздания. Совещание состоится в Р. К. АПО РК ВЛКСМ.

От редактора С. Тихонов

Найден на пашне телок, белый, красные уши. Кирпичные сарай, № 34. 1665

Недорого продается двухэтажный дом 10x12, с надворными постройками, огородом и хорошей питьевой водой. Пролетарская, № 251. 1664

КУРС

облигаций госзаймов по котировке Фондового Отдела Московской Товарной Биржи на 15 мая 1928 г.

Table with 3 columns: Наименование госзаймов, Продажа, Покупка. Rows include 1-й 6% зол. выигр. займа 1922 г., 2-й 6% зол. выигр. займа 1924 г., Беспроцент. выигр. займа 1926 г., 10% госуд. выигр. займа 1927 г., 12% процент. внутр. займа 1927 г., займа Индустриализ. 1927 г., III-й Крест. внутр. займа 1927 г.

Электро-технический магазин Коммунтреста ЛИКВИДИРУЕТ ТОРГОВЛЮ РАДИОАППАРАТУРОЙ.

Оставшаяся аппаратура продается со скидкой до 20%.

ДИНАМО.

ПОЛУЧЕНЫ ДЕТСКИЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ ИГРЫ.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ.

3 комнаты и кухня, не требующий ремонта, не далеко от базара. Улица Денисова, № 4. 1668

КУСТАРНАЯ МАСТЕРСКАЯ ТОВАРИЩЕСТВА „СВОЙ ТРУД“

ПРЕДЛАГАЕТ в любом количестве: кардо-ленту и шерсточесальные машины; цена колок—1 р. 45 к., бегун—2 р., шпанка—3 р. 75 к. метр, машины по согласованию. Заказы просит направлять: Новосибирск, Обской пр., дом № 4. 1666

ДРОВА

БЕРЕЗОВЫЕ и СОСНОВЫЕ ПРОДАЮТСЯ Барокредиткомиссией. Обращаться в контору Деткомиссии: улица Льва Толстого, № 39, Телефон № 195. 1311

ДЕТКОМИССИИ.

ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ ВСЕВОЗМОЖНЫЕ ТЕРТЫЕ МАСЛЯНЫЕ КРАСКИ. Желаящим отпускается при выдаче красок и олифа. 1500 Льва Толстого, № 39.

Продается одна половина ДОМА, двухэтажный, размер 11x11 арш. с местом и пристройками, можно на снос и в розницу. 5-я Алтайская ул., № 35, у Оби. 1472

СДАЕТСЯ ПОМЕЩЕНИЕ

под квартиру или контору, 4 комнаты и кухня, вверху, и можно продать: дом с надворными постройками: Гоголевская, № 83. Справиться о цене: Магазин Т. П. О. (на базаре, у уполномоченного Сулименко с 8-4 час. дня, а вечером и утром у жильцов дома). 1581 Уполномоченный Сулименко.

ПРОДАЕТСЯ БУФЕТ.

3-я Алтайская, № 81. 1662

Спешно продается в центре города ДОМ с надворными постройками и сдаются квартира и комната. Гоголевская, № 85, верх. 1606

Продается лес строевой и место. Главные мастерские, Казенный дом, № 196, Ланге. 1613

Продается небольшой, благоустроенный Д.О.М., большой амбар и проч. 1-я Алтайская, № 27. 1642

НУЖНЫ КОМНАТЫ артистам летнего сезона на 3 месяца. Сообщить в театр.

Спешно продается благоустроенный дом с надворными постройками, не требующий ремонта, место угловое, на дворе колодец. 4-я Алтайская, № 91. 1625

Исправляю почерк, даю уроки русского языка и математики. Левая Набережная Пруда, № 4, А. М. Федоров. 1628

Продается выездная двуколка. Улица Короленко, № 93. 1621

Загнали собаки селезня и утку. 1-я Алтайская, № 82. 1656

Продаются: два буфета — один орехового дерева и сосновый, круглый стол этажерка, две тумбочки под цветы. Ул. Анатолия (б. Павловская), № 63. 1655

Спешно продается ИЗБА 10x7, на слом. Сад-Город, Центр. ч., улица 1-го Мая, № 25. 1654

ОРГАНИЗОВАН ОТГОННЫЙ ТАБУН молодянка и требующих отдыха коров и лошадей. Записи производится у 2-го прудка речки Пивоварки, выше Холодильника, пастухами Юдиными ежедневно с 20 мая. 1653

Спешно по случаю отъезда продается дом с надворными постройками, мебель, разные домашние вещи. Приходить с 5 до 7 часов вечера. Гора, Просп. Аванесова (бывш. Троицкий), № 65. 1652

ПРОДАЕТСЯ ДОМ, можно в раздел, — часть дома. Четырех стен, крыт железом. Село Власиха, Шадринского р-на, ул. Большая, на солнечной стороне, Чанцов Иван Степанович. 1661

Продается дом 9x15. 4 Алтайская, № 147. 1660

Продается на снос АМБАР из односторонки, под железной крышей, 6x9 арш. Сад-Город, Центр. часть, Путиловская, № 27. 1659

СДАЮТСЯ ДВЕ КОМНАТЫ при общей кухне. Никитинская, № 108. 1658

Мельница продается, водяная турбинная, производящая простой разлом и на сеянку. Справляться на мельнице, в деревне Контошевой, Косицкого РИК'а. 1657

КВАРТИРА СДАЕТСЯ мало-семейным, в две комнаты с передней и парадным; есть кухня, можно со столом. Анатолия (бывш. Павловская), дом № 133. 1663

Издательству „Красный Алтай“ НУЖЕН ЛИНОЛЕУМ ПЛОВОЙ, можно старый и кусками.

НИККЕЛИРОВАНИЕ и СЕРЕБРЕНИЕ ВСЕВОЗМОЖНЫХ МЕТАЛЛИЧЕСКИХ ИЗДЕЛИЙ и ХИРУРГИЧЕСКИХ ИНСТРУМЕНТОВ. Мастерская КОЛОСОВА, угол Пролетарской и Социалистич. пер.

АЛТПИЩЕТРЕСТ доводит до сведения всех заинтересованных лиц, учреждений и организаций, что о всех случаях неаккуратной доставки по своевременно сделанным заказам пива, фруктовых, искусственно-минеральных вод, кваса, дрожжей, обращаться ежедневно в часы занятий к Завед. Коммерческой Частью Головину П. В. по телефону № 87 или 12. 1602 Алтпищетрест.

ПЛАН ГОРОДА БАРНАУЛА и ОКРЕСТНОСТЕЙ ПРОДАЕТ по цене 40 коп. за экземпляр. Издательство „КРАСНЫЙ АЛТАЙ“.

РЕЕСТРОВАЯ ПУБЛИКАЦИЯ. 5 мая 1933 г. Барнаульским Окргортотделом, на основании положения о торговой регистрации (С. З. 1927 г. № 57 ст. 579) в разделе III торгового реестра в книге «Г» под № 3 внесена запись о том, что из простого товарищества под наименованием Жарков А. П. и совладельцы, выбыл Новоселов Михаил Федорович. Врид. Зав. Окргортотделом С. Степанов. Зав. Регистрацией Самуилов. 1630

РЕЕСТРОВАЯ ПУБЛИКАЦИЯ. 5 мая 1928 г. Барнаульским Окргортотделом, на основании положения о торговой регистрации (С. З. 1927 г. № 57 ст. 579) в разделе III торгового реестра в книге «Г» под № 8, внесена запись о том, что из простого т-ва под наименованием: Барнаульское Торговое Товарищество, выбыл Казаков Иван Петрович и Журавлев Виктор Андреевич. Врид. Зав. Окргортотделом С. Степанов. Зав. Регистрацией Самуилов. 1631

ЗИМНИЙ ТЕАТР ОКРОНО. ГАСТРОЛИ полного ансамбля Ленинградского Государственного БАЛЕТА с участием заслуж. артиста республики И. Ф. Ишенинского и прима-балерины Н. В. Кузнецовой. Вторник, 15 мая. Среда, 16 мая. „Жизель“ балет в 2 действия, муз. Адама. „Лебединое ОЗЕРО“ балет в 4-х действиях, муз. Чайковского. ТАНЦЫ и ПЛЯСКИ НАРОДОВ. Начало в 8 1/2 часов вечера. Оставшиеся билеты в кассе театра с 11—2 ч. дня и с 5—9 ч. веч. Худож. руковод. И. Ф. Ишенинский. Балетмейстер Б. Ф. Нирзгейм. 1644 Зав. муз. частью свободный художник Я. И. Розенфельд.

КИНО-ТЕАТР „ГОРН“ Пушкинская, № 33. Начал сеансов: В будни: в 6-30, 8 и 9-30 ч. В праздники: в 5, 6-30, 8 и 9-30. 15, 16 и 17 мая, приключенческая картина из жизни морских пиратов XVIII столетия! 2 серия. ГРОЗА МОРЕЙ (С Ю Р К У Ф). 2 серии, 12 частей. В картине участвует Жан Анжелло, известный по обошедшей экранный всего мира картине „Атлантида“. Картина проходит с колоссальным успехом. Билеты продаются только членам профсоюзов.

2-й СОВКИНО. 15 и 16 мая демонстрируется картина УДАР СМЕХ! СВЕРХ ПРОГРАММЫ. СМЕХ! МАМЕНЬКИЙ СЫНОК Комедия в 2-х част. С участием СИД САИТ.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ, старая телега, ходок полупатентный, сена 1 воз, старое разное железо и кровельный инструмент. 4-я Алтайская, № 131, 1-й Прудской переулок, смотреть после 5 час. вечера. 1623

Продается НОВЫЙ ЭКИПАЖ. ВЫЕЗДНОЙ Улица Анатолия, № 114, (низ). 1646

СДАЕТСЯ КОМНАТА одинокой-му, Гора, Береговая, № 14, можно со столом. 1648

Врачебный указатель.

ЗУБО-ВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТ Станислава Петровича Хоенского. Пролетарская (бывш. Берез.) № 62, 5-й дом от Московск. к Мотозовку. Прием с 10 до 12 час. и с 3 час. до 6 час. вечера. Безболезненное удаление зубов и корней, пломбирование, чистка зубов от винного камня и специальная лаборатория по изготовлению искусственных зубов разн. систем. 1254

ВРАЧ М. О. Шписман. Ул. Интернациональная (б. Сузунская), № 108, низ. Лечение острой и хронической гонорреи (триппера), их осложнений, сифилиса, болезней кожи и волос. Прием ежедневно: утром — от 10 до 12, вечером — от 4 до 7 ч., в праздники по утрам от 10 до 11 1/2 ч. 1475

ДОКТОР Л. В. ВАКСМАН. Прием по внутренним, кожным, венерическим и мочеполовым болезням от 4 до 6 часов. Пролетарская, № 143. 1386

ДОКТОР Б. А. ГРОМОВ. Болезни легких, туберкулез, внутрен. и детские. Прием с 11—2 час. дня и с 6—7 часов вечера, в праздники с 9—11 час. утра. Выезжаю к больным на дом. Никитинская, № 81. 1513

Зубной врач И. ПЕРЕЛЬСОН. Прием больных с 9 до 2 ч. и с 3 до 5 ч. Лечение, пломбирование и вставление зубов всех систем. Ул. Короленко, дом № 76. 1476

ОСПУ ПРИВИБАЕТ АКУШЕРКА. Ул. Анатолия, № 133 (б. Павловская) 1477

2-й СОВКИНО. Четыре дня 17, 18, 19 и 20-го мая. Демонстрируется художественная картина. Предварительная продажа билетов с пятницы 11 мая. По бессмертному произведению ГОГОЛЯ. Постановка режиссера Чардынина. ЧЕРЕВИЧКИ (НОЧЬ ПОД РОЖДЕСТВО). Картину иллюстрирует усиленный состав оркестра, по специально подобранной к картине музыке из украинских напевов.

КИНО-СИБИРЬ. 15 и 16 мая одновременно с Москвой на экране приключенческая фильм КИНО-СЫСК В 7-ми частях. В главных ролях: Т. Фон-Эльтд, Мери Астар. Монопольно! 17, 18, 19 и 20-го мая. На экране художественная картина последнего выпуска 1928 г. Межрабпом-Русь с участием небывалого ансамбля лучших артистов экрана В первый раз с выдающимся составом известн. артистов СССР. Анна Стэн, А. Судакевич, Коваль-Самборский, В. Фогель, Н. Бакшеев, Н. Баталов и заслуж. артист Республики М. Нароков в фильме ЗЕМЛЯ В ПЛЕНУ 1) Жуткая драма в 7 частях. Для полной иллюзии картины сформирован усиленный состав оркестра в количестве 10 человек, и будет иллюстрироваться специально полученной оркестровой. Дети до 16 лет на картину допускаться не будут. Начало в 6-30, 8-30 и 10 ч., в презд. с 5 ч. в. Для удобства публики касса будет открыта с 3 ч. дня.